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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Επικεφαλής κοινοβουλευτικής ομάδας  

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βουλευτής Ηλείας 
                                                                                                    

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Yπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γ. Γεωργαντά 

Θέμα: Χιλιάδες αποκλεισμοί από το Πρόγραμμα Νέων Αγροτών 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου την από 26.1.2023 

κοινή ανακοίνωση των Αγροτικών Συλλόγων Φιλιατρών και Γαργαλιάνων, 

σχετικά με τον αποκλεισμό χιλιάδων υποψηφίων και δυνητικά ωφελούμενων 

από το Πρόγραμμα Νέων Αγροτών, λόγω έλλειψης χρηματοδότησης, παρά το 

γεγονός οτι ικανοποιούσαν τις προϋποθέσεις υπαγωγής. 

 

Παρά τις αρχικές υποσχέσεις, περί δήθεν ένταξής τους ως επιλαχόντων, η 

πρόσφατη ανακοίνωσή σας, κ. Υπουργέ, οτι υπάρχει αδυναμία εύρεσης των 

απαραίτητων κονδυλίων και οτι η μόνη πλέον δυνατότητα είναι να ενταχθούν 

στο αντίστοιχο πρόγραμμα του 2023 και μάλιστα κατ’ εξαίρεση, είχε σαν 

αποτέλεσμα η απογοήτευση και η απόγνωση να κυριεύσουν τους εν δυνάμει 

αγρότες και τις οικογένειές τους. 

 

Και αυτό γιατί διαπιστώνουν, για ακόμη μία φορά, την αναντιστοιχία 

υποσχέσεων και έργων της κυβέρνησης, την αδιαφορία των αρμοδίων για τον 

πρωτογενή τομέα και το κυριώτερο, βλέπουν τα όνειρά τους να γκρεμίζονται, 

δεδομένου ότι θα πρέπει οι νέοι αυτοί άνθρωποι να περιμένουν, τουλάχιστον 

2 ακόμη χρόνια, προκειμένου να δραστηριοποιηθούν στην ύπαιθρο και να 

αποκατασταθούν επαγγελματικά και επιπρόσθετα να επιβαρυνθούν με το 

κόστος των νέων μελετών. 
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Κατόπιν τούτων, σας καλώ να εξαντλήσετε κάθε δυνατότητα για την ανεύρεση 

των απαραίτητων κονδυλίων και την άμεση ένταξη όλων όσοι πληρούν τα 

κριτήρια, προκειμένου οι υποψήφιοι νέοι αγρότες να στηριχθούν έμπρακτα 

και να βρουν επιχειρηματικό και εργασιακό διέξοδο στην γεωργία.  

Επίσης, πρέπει να επισημανθεί οτι η αύξηση του αριθμού των αγροτών 

ηλικίας μικρότερης των σαράντα ετών – βασική αρχή του προγράμματος – θα 

εξυπηρετήσει τόσο τη δημογραφική ανανέωση των απασχολούμενων στον 

πρωτογενή τομέα, ώστε να συγκλίνει η χώρα με το μέσο ευρωπαϊκό όρο, όσο 

και την πληθυσμιακή αναζωογόνηση των αγροτικών περιοχών και ιδιαίτερα 

εκείνων που παρουσιάζουν τα εντονότερα προβλήματα (ορεινές, δύσβατες, 

αραιοκατοικημένες και νησιωτικές). 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

 Μιχάλης Κατρίνης 

 



ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ 
Υπ. επικοινωνίας: Ευάγγελος Κοροβίλας - Πρόεδρος 
Τηλ. επικοινωνίας  
E-mail: agrotikos.sil.filiatron@gmail.com 

Αρ. πρωτ. 216/26.01.2023 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ένα θέμα που απασχολεί τον αγροτικό κόσμο το τελευταίο  έτος 
είναι το Πρόγραμμα Νέων Αγροτών. Υποψήφιοι και δυνητικά 
ωφελούμενοι,  που είχαν τις προϋποθέσεις να ενταχθούν, απορρίφθηκαν 
λόγω έλλειψης χρηματοδότησης. Αιωρούντο υποσχέσεις των αρμοδίων, 
που αναπτέρωναν τις ελπίδες, ότι θα εξοικονομηθούν κονδύλια για να 
ενταχθούν και αυτοί ως επιλαχόντες.  

Η νέα διάθεση πίστωσης, θα αποδείκνυε τη στήριξη  των νέων  
στην πράξη να βρουν στην γεωργία διέξοδο στην επιχειρηματική και 
εργασιακή τους αναζήτηση, ώστε η ενασχόληση με τον πρωτογενή τομέα 
να αποτελέσει επιλογή και όχι ανάγκη για επιβίωση.  

 
Αντί αυτού ο κ. Γ. Γεωργαντάς, Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, πριν λίγες ημέρες ανακοίνωσε ότι δεν υπάρχει τέτοια 
δυνατότητα και ότι κατ’ εξαίρεση θα τους δοθεί η δυνατότητα να 
συμμετέχουν στο νέο Πρόγραμμα 2023. 

 

Δηλαδή θα πρέπει να περιμένουν όλοι αυτοί οι νέοι άνθρωποι που 
έκαναν όνειρα να δραστηριοποιηθούν στην ύπαιθρο και να 
αποκατασταθούν επαγγελματικά δύο τουλάχιστον ακόμα χρόνια και να 
επιβαρυνθούν με το κόστος νέων μελετών. Στην ουσία βλέπουν τα 
όνειρά τους να γκρεμίζονται και εμείς να διαπιστώνουμε άλλη μια φορά 
την αδιαφορία των αρμοδίων για τον πρωτογενή τομέα, την 
αναζωογόνηση των αγροτικών περιοχών με ότι αυτό συνεπάγεται 
επισιτιστική κρίση, συρρίκνωση αγροτικού εισοδήματος κλπ. 

 

 

 

 

 



 

Εμείς δηλώνουμε ότι αδυνατούμε να κοιτάξουμε αυτά τα νέα 
παιδιά στα μάτια και να δώσουμε πειστικές απαντήσεις. 

ΕΣΕΙΣ ΑΡΑΓΕ ΜΠΟΡΕΙΤΕ; 

Για τον ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ 
Ευάγγελος Κοροβίλας - Πρόεδρος  

 
Για τον ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ 

                                        Ασημάκης Ντεμερούκας - Πρόεδρος 
 




